
Ecole Publique Primaire Les Korrigans de Carnac 

Compte-rendu du conseil d’école du mardi 12 novembre 2024 à 17h00. 

 

A- Membres du Conseil présents lors de la séance : 

Madame Béatrice Kerbrat-Normand, Responsable du Pôle Education Jeunesse et 

Sports, Mairie de Carnac ; 

Monsieur Loïc Houdoy, Adjoint délégué à l'Enfance Jeunesse et à la Communication, 

Mairie de Carnac ; 

Mesdames Audrey Carpentier, Camille Huet, Heidi Siebel et Hassiba Nabi, Messieurs 

Pierre-Yves Sabas, Xavier Naud et François-Marie Le Baud, Représentants des parents 

d'élèves ; 

Mesdames Laurence Beuzeboc, Caroline Echassoux, Pascale Keraudran, Mélanie Le Joly 

et Sandrine Rouillon, Enseignantes ; 

Monsieur Mickaël Carric, Directeur et président du Conseil. 

B- Etaient absents et excusés :  

Monsieur Jean-Noël Josse, Inspecteur de l'Education Nationale circonscription d'Auray ; 

Madame Claudine Gontard, Déléguée Départementale de l'Education Nationale ; 

Madame Audrey Barbier, Représentante des parents d'élèves. 

C- Déroulement : 

 

1● Présentation des membres du conseil d’école ; 

Sont présents, Madame Pascale Keraudran (présente à 25% dans la classe de TPS/PS/MS 

quand Monsieur Carric est déchargé d’enseignement, le mardi) et deux parents 

nouvellement élus au conseil d’école, Madame Heidi Siebel et Monsieur François-Marie 

Le Baud. 

 

2● Approbation du procès-verbal du dernier conseil d’école (24/06/24) ;  

Aucune remarque n’est à noter de la part des membres du CE. Le procès-verbal est 

approuvé. Tous les PV sont consultables sur le blog de l’école. 

Le prochain conseil d’école est fixé au mardi 4 mars 2025 à 17h. 

 

3● Résultats des élections des représentants de parents d’élèves ;  

Les 8 candidats se présentant sur une liste unique sont élus dont 6 renouvellements de 

mandat. Madame Heidi Siebel et Monsieur François-Marie Le Baud font leur entrée dans 

leur nouvelle fonction. Le PV est affiché sur le panneau extérieur : 79 votants sur 172 

inscrits (taux de participation 48,26%, augmentation de 7% par rapport à l’année 

dernière). 

Les noms et coordonnées de personnes élues sont accessibles sur le blog (onglet page 2). 

L’assemblée avait donné son accord pour la mise en place du vote par voie électronique 

pour l’année 2024/2025. Pour celle-ci, un prestataire est nécessaire. Cela est difficile à 

mettre en œuvre : à voir pour 2025/2026. 

 



4● Présentation du règlement intérieur de l’école 2024/2025 et vote & Organisation du 

temps scolaire ;  

-Organisation du temps scolaire : Par courrier, la Direction des Services Départementaux 

de l’Education Nationale du Morbihan a validé et renouvelé pour 3 ans, l’organisation 

déjà en place. 

-Le règlement intérieur : Des modifications ont été apportées sur 3 points dans les articles 

5 & 6. Le RI est soumis au vote et adopté à l’unanimité. Il est accessible sur le blog, ainsi 

que la charte de la laïcité (onglet page 2), à la suite de la publication de ce compte rendu. 

Chaque famille signera le coupon distribué dans le cahier de liaison indiquant la prise de 

connaissance du règlement intérieur 2024/2025 et de la charte de la laïcité. 

-Le panneau extérieur « Déclaration des Droits de l’Homme et du Citoyen » est dégradé, 

il sera remplacé. 

-L’assemblée échange sur la proposition d’un éventuel changement du nom de l’école 

« Les Korrigans » en « Eugène Guillevic » (qui était le nom de l’école maternelle avant 

la fusion avec l’école élémentaire pour une direction unique). Différents avis se sont 

exprimés, la réflexion se poursuit. 

 

5● Effectifs, répartition des élèves, aménagements et occupation des locaux ;  

-La salle qui accueille l’assemblée (ancienne classe de Madame Larfouillut) devient la 

salle des maîtres et de réunions (espace, mobilier et tableau interactif). Les rencontres 

avec Madame Kerbrat et Monsieur Houdoy (en juin et en octobre), ont permis notamment 

de travailler sur l’organisation des salles, sur l’utilisation et la mutualisation du matériel. 

La réflexion va se poursuivre avec le personnel du périscolaire. Ces échanges sont aussi 

en lien avec le point n°8 de l’ordre du jour. Merci à la commune de Carnac et à ses 

représentants pour cette fructueuse collaboration. 

-Les effectifs à la rentrée de septembre : 
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Décharge d’enseignement les mardis. 

AESH intervenant auprès des élèves à besoin : 

Magali Gaudin (12h) : lundi et mardi 

Julie Besnard (6h) : lundi matin et vendredi après-midi 

 

La prévision des effectifs est demandée par la Direction des Services Départementaux de 

l’Education Nationale (DSDEN) au 16/11/2024 : 20 élèves vont partir au collège. 

 

6● Projets pédagogiques de l’école et des classes pour l’année 2024/2025, Conseil Ecole 

– Collège, Organisation des A.P.C (activités pédagogiques complémentaires) & 

Informations programmes et évaluations ; 

-Les évaluations des élèves de septembre concernent tous les niveaux de l’élémentaire. 

Cela nécessite beaucoup de travail pour les enseignantes (passation dans les classes 

multiniveaux, corrections, entrées des données dans le logiciel, entretiens avec les 

familles). Ces évaluations seront reconduites l’année prochaine. Des nouveaux 

programmes sont publiés dans le domaine de l'enseignement moral et civique (EMC) pour 

les classes de CP et CM1. Les nouveaux programmes prévus pour le cycle 1 (PS/MS/GS) 

et cycle 2 (CP/CE1/CE2) seront publiés pour septembre 2025. 

-Organisation des A.P.C (activités pédagogiques complémentaires) : Elles sont 

organisées sur un ou plusieurs jours en fonction des enseignantes (lundi / mardi / jeudi) 

de 16h à 16h45/17h. Les présences des élèves reposent sur l’analyse des évaluations. Les 

élèves concernés travaillent sur des points divers (graphisme, écriture, lecture, calcul, 

production écrite…). Ce temps permet aussi la passation par duos, du Plan Académique 

Langage (PAL) en GS. 

 

-Conseil Ecole – Collège (mardi 5 novembre 2024) : Retour sur les évaluations 6ème : 

point de vigilance sur l’automatisation des calculs ; travail collaboratif CM2/6ème sur les 

Incos ; Journée d’intégration en prévision (présence en cours, repas…) ; 

 

-Projets : 

Le blog de l’école est très fourni en articles et est très visité, il reste la vitrine de l’école 

« Les Korrigans »: 

en septembre : 27 articles (1 mois de classe) et 1547 visiteurs ; 

en octobre : 19 articles (18 jours de classe) et 1441 visiteurs ;  

Les échanges de l’assemblée portent sur la mise en place d’un code d’accès (parents / 

visiteurs extérieurs) ; floutage (automatique ?) des visages ; archives à détruire ; autre 

fournisseur ? Les membres du conseil poursuivent leurs pistes de réflexion et cherchent 

des solutions. 



Depuis le dernier conseil d’école de juin, 3 projets ont eu lieu : la sortie aux Terres de 

Nataé pour les maternelles et la visite des marais salants de Lasné pour les élémentaires ; 

La matinée Olympiades sur le stade (avec remise du kit « jeux Olympiques » pour les 

élèves élémentaires) (merci aux très nombreux parents présents !). Merci à la commune 

pour la remise des dictionnaires (GS entrant en CP) et pour les clés USB (CM2 entrant 

au collège). 

 

Depuis la rentrée : 

Les classes ont accueilli 3 auteurs / illustrateurs avant leur venue au festival du livre du 

20 octobre à Carnac : Vincent Raffaitin en CM1/CM2, Ronan Badel en CE2/CM1 et 

CP/CE1et Yves Cotten dans les 2 classes maternelles. Leurs albums ont été lus en classe. 

Les productions des élèves ont été exposées au salon. Les rencontres en classe avec les 

auteurs ont vraiment été très appréciées par les enfants et les enseignants : professionnels 

à l’écoute des enfants (répondant à leurs questions et les faisant participer). Merci à 

Isabelle (P’tit de Monde Zabelle) pour la fourniture d’albums et sa collaboration. 

 

-Les 5 séances de voiles (du CP au CM2) du printemps sont programmées, le planning 

est donné à Madame Kerbrat (Merci à la commune pour l’organisation et le paiement du 

transport ainsi que celui des séances). 

-Le planning des séances de piscine est aussi confié à Madame Kerbrat (Merci à la 

commune pour l’organisation et le paiement du transport ainsi que celui des séances) : 8 

séances sont programmées entre le 13 janvier et le 21 mars 2025 (mardi de 14h00 à 

14h40). 

-Les lots de livres du futur prix des Incos (2024/2025) ont été reçus : Merci à Madame 

Kerbrat pour la fourniture de ceux-ci et pour l’organisation du vote en mai prochain. 

-Le tri des déchets se poursuit dans toute l’école. 

-L’équipe a souhaité un projet sportif commun à tous les élèves de l’école des TPS aux 

CM2 : les élèves bénéficieront de 5 séances de gouren au printemps. 

-Le Projet Mégalithes : Les enseignantes d’élémentaires poursuivent leur formation sur 

ce projet et le travaillent avec les élèves en classe. L’association « Les Amis de Carnac » 

va poursuivre sa collaboration avec les enfants en lien avec ce projet. 

-Les CP et les GS sont invités au spectacle « Le ballet du montreur » le lundi 17 mars 

dans le cadre du festival Méliscènes. Merci à la commune de Carnac et à la communauté 

de communes AQTA pour cette invitation. 

-Les CE2/CM1/CM2 ont été accueillis dans les locaux de (Spindrift for Schools => 

nouveau nom : Sow my Dream) dans le cadre de la fête de la science : travail sur les 

énergies renouvelables, les cartes sensibles… (Les CP/CE1 participeront jeudi 14/11 à 

l’école à une animation sur les cartes sensibles). 

-Surfrider Foundation: En lien avec le projet d’école et le tri des déchets, plusieurs classes 

vont travailler avec l’association autour de la pollution, des objets ramassés sur la plage… 



-Dans le cadre de l’Aire Marine Educative (AME), les CM1/CM2 vont réaliser un 

affichage concernant les oiseaux du littoral. 

-Projet « L’école hors les murs » de la TPS au CE1 (printemps 2025): En collaboration 

avec « le p’tite Mode de Zabelle », en s’inspirant d’un album tiré d’une sélection, les 

enfants devront réaliser une œuvre en volume qui sera exposée dans la vitrine de la 

librairie et visitée par différents jurys. 

 

De très nombreux autres projets sont prévus sur toute l’année scolaire en maternelle et en 

élémentaire, retrouvez-les ci-dessous succinctement, ils réapparaitront dans les prochains 

conseils. L’ordre du jour prévoit que Madame Kerbrat et Monsieur Houdoy puissent 

intervenir sur le point n°8, la dernière demi-heure de ce conseil doit être réservé à cet 

important sujet. 

 

En maternelle : Adhésion à l’USEP (P’tit bal breton , Matern’athlé) , sortie dans les bois 

(MS/GS), Installation des parcours de motricité 2 jours par semaine ; Semaine de Noël 

(merci à la municipalité) : séance au cinéma, père Noël et goûter, livres (avec le P’tit 

Monde de Zabelle) ; Semaine Académique de la Maternelle ; Association « Les petits 

Héros » … 

 

En élémentaire : quart d’heure de lecture au quotidien + lecture plaisir (des CM2 vers les 

MS/GS); Accent mis par les enseignantes sur la chorale (formation pédagogique) ; 

Initiation aux échecs ; Projet avec le tournoi du tennis club de Carnac ; 80 ans de la fin 

de la Seconde Guerre Mondiale … 

 

Ecole : Accès à la médiathèque et à la ludothèque ou déplacements du personnel : Merci 

à Lucie & Agathe ; Activités Physiques au Quotidien ; Fête de l’école (vendredi 27 juin 

2025) … 

 

7● Santé et Sécurité des élèves : exercice incendie & plan pHARe ; 

-Le bilan infirmier des élèves de CE2 ne sera plus effectué de façon systématique par 

l’infirmière scolaire. Celle-ci devrait cependant pouvoir intervenir auprès des CM2 pour 

une animation APS (Apprendre à Porter Secours). Le personnel de la PMI (Protection 

Maternelle et Infantile) interviendra auprès des enfants nés en 2021. 

-Deux exercices incendie ont été effectués le mardi 1er octobre en présence de Monsieur 

Le Grévellec, référent sécurité de la commune, un sur chaque site de l’école. Même si 

l’exercice est globalement maîtrisé, il reste quelques points à améliorer : fermeture des 

portes, matérialisation du point de rassemblement. 

-Les élèves de l’école ont participé à la journée « Non Au Harcèlement » (NAH) le jeudi 

7 novembre, à travers des histoires traitant du sujet, adaptées au niveau des élèves : lecture 



de textes, d’albums / vidéos), utilisation d’un outil de création d'expériences interactives 

d'apprentissage et de communication (Genially), passation d’un questionnaire à partir du 

CE2 (grille d’auto-évaluation) (analyse en cours). La participation au « Safer Internet 

Day » est prévue en février 2025 afin de sensibiliser les enfants aux usages du numérique. 

La « cellule Bien-être » est modifiée pour cette nouvelle année (cf affichage). Cette 

cellule s’appuie sur le Protocole de prise en charge de situation d’intimidation mis en 

place (cf blog page 2). 

 

8● Accès à l’école, stationnement et sécurité autour de l’école : Présentation du projet de 

réaménagement des accès aux écoles et des stationnements ;  

Madame Kerbrat et Monsieur Houdoy présentent l’avancée du travail de la commune de 

Carnac concernant l’étude du réaménagement des accès aux deux sites de l’école primaire 

« Les Korrigans » et des stationnements nécessaires. Le dossier propose une entrée 

commune à la maternelle et à l’élémentaire, réalisable entre les deux cours, à partir du 

parking déjà existant rue de Courdiec. Merci à la commune et aux élus pour leur 

engagement. 

Le parking autour de l’ancien restaurant scolaire est fermé depuis aujourd’hui pour laisser 

place aux travaux du futur musée. Une partie de la rue des Korrigans est réservée aux 

familles de l’école sur certaines heures pour accéder aux sites (ne pas oublier d’apposer 

votre macaron).  

 

M Carric remercie les membres présents pour leur écoute attentive et leur participation 

active. 

Durée de la séance : 2 heures 10 

 

 

 


